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Teste 1

Apresente e justifique todos os cálculos

1. Para cada parâmetro real α, considere o sistema linear cuja matriz aumentada é dada por

A =

−1 1 α | 1
2 α −2α | α
−α α 1 | −1 + 2α


(a) Determine em função de α quando é que o sistema é imposśıvel, posśıvel, determinado(3 val.)

ou indeterminado.

(b) Para α = −2, determine o conjunto das soluções do sistema.(3 val.)

(c) Determine a caracteŕıstica de A para α = 1.(1 val.)

2. Sejam A,B ∈ M3×3(R) matrizes invert́ıveis tais que AB =

−1 1 0
2 2 0
−2 2 1

 . Determine a(3 val.)

matriz X ∈M3×3(R) que satisfaz a equação

B(XT − 2I3)A = I3.

3. Mostre que o conjunto(4 val.)

W =

{[
a b
c 0

]
∈M2×2(R) : b = a+ c

}
é um subespaço vetorial de M2×2(R) e indique um conjunto gerador de W .

4. Seja V o espaço vetorial dos polinómios reais de grau ≤ 3 e seja L(S) ⊂ V a expansão
linear do conjunto

S = {1− x+ x2, 1 + x}.

(a) Determine se o vetor p(x) = x2 pertence a L(S).(1 val.)

(b) Determine equações homogéneas que descrevam L(S).(2 val.)

5. Sejam A,B ∈Mn×1(R) matrizes não nulas. Determine a caracteŕıstica de ABT . Justifique.(3 val.)


